

EUROPE DIRECT Informacijski centar Slavonski Brod E-bilten, broj 10, ožujak 2015.

Dragi čitatelji,

veliko zadovoljstvo nam je predstaviti vam novi broj biltena Europe Direct-a Informacijskog centra Slavonski Brod i poželjeti toplu dobrodošlicu našim čitateljima.

S obzirom da se u ožujku obilježava Međunarodni dan žena, za temu ovoga broja odabrali smo žene i djevojke. U ovom broju, također, objavljujemo natječaje u tijeku koji bi mogli biti zanimljivi čitateljima te predstavljamo aktivnosti koje je EDIC Slavonski Brod proveo u proteklom periodu na lokalnoj i regionalnoj razini.

Elektronički bilten je redoviti mjesečni bilten s vijestima o raznovrsnim aktivnostima Europe Directa,

ali i vijestima o Europskoj uniji, njezinim politikama i institucijama.

Pokrenuli smo ovu publikaciju u svrhu što objektivnijeg informiranja hrvatskih građana o prilikama i pravima koja im se nude ulaskom RH u EU - obrazovanju, stipendijama, poslovanju i zapošljavanju u EU. Bilteni će sadržavati sažeta izvješća o svim našim aktivnosti te informacije o važnijim EU zbivanjima, programima i fondovima. Možete nas pratiti i na društvenim mrežama: Facebooku i Twitteru.



EUROPE DIRECT Informacijski centar Slavonski Brod

EUROPE DIRECT Informacijski centar Slavonski Brod, vaša je lokalna kontakt točka za EU pitanja, koja vam nudi informacije o EU. EDIC Slavonski Brod dio je europske mreže informacijskih centara Europe Direct (EDIC), osnovane u svrhu informiranja europskih građana i promicanja građanskog sudjelovanja na lokalnoj i regionalnoj razini.

EDIC su mjesta komunikacije svih institucija EUa s javnošću i suradnje s drugim aktivnim partnerima u informiranju; dopunjuju i podupiru rad predstavništava Europske komisije i

informacijskih ureda Europskog parlamenta na lokalnoj i regionalnoj razini.

Trenutno ima oko 500 Europe Direct Informacijskih centara u 28 zemalja članica Europske unije. Oni su veza između stanovnika i EU, osiguravaju građanima odgovore na sva pitanja u svezi s EU.

Mrežom informacijskih centara Europe Direct upravlja Europska komisija.



NATJEČAJI



EU nagrada ženama inovatoricama

S nagradom EU-a za žene inovatorice, Europska komisija želi odati javno priznanje izuzetnim poduzeticama koje su postigle uspjeh svojim inovativnim idejama na tržištu. Cilj je potaknuti i druge žene da slijede njihove stope.

Nagrada je pokrenuta u 2011. te nakon dva uspješna izdanja u 2011. i 2014. godini, Europska komisija se odlučila pokrenuti i treće izdanje 9. ožujka 2015.

Na kraju natjecanja, dodijelit će se tri nagrade:

1. nagrada u iznosu od € 100 000;
2. nagrada u iznosu od € 50 000; i
3. nagrada u iznosu od € od 30 000.

Natjecatelji će moći predati svoje prijave do:

20. listopada 2015.

A više o tome tko se može prijaviti i uvjetima natječaje pogledajte na službenim stranicama.

<http://bit.ly/1xcikEu>

Poziv Ministarstva socijalne politike i mladih za prijavu projekata usmjerenih borbi protiv siromaštva i socijalne isključenosti



Ministarstvo socijalne politike i mladih poziva sve zainteresirane organizacije da se sukladno objavljenom Pozivu prijave za financijsku potporu projekata usmjerenih borbi protiv siromaštva i socijalne isključenosti.

Na Poziv se mogu prijaviti projekti za sljedeća prioritetna područja:

1. Projekti usmjereni osiguranju prehrane tijekom boravka u osnovnoj školi djeci iz socijalno ugroženih obitelji,
2. Projekti usmjereni pomoći socijalno ugroženim obiteljima i
3. Projekti usmjereni integraciji u život zajednice socijalno osjetljivih skupina.

Rok za prijavu projekata iz prioritetnog područja 1 je **13. travnja 2015.**

Rok za prijavu projekata iz prioritetnih područja 2 i 3 je **27. travnja 2015.**

Ukupna planirana vrijednost Poziva je 24.000.000,00 kuna.

Detaljne upute za prijavitelje dostupne su na:

<http://goo.gl/k34D3M>

Financiranje projekata lokalnih volonterskih centara i programa regionalnih volonterskih centara



Ministarstvo socijalne politike i mladih je objavilo poziv za prijavu jednogodišnjih projekata lokalnih volonterskih centara u 2015. godini i trogodišnjih programa regionalnih volonterskih centara za razdoblje od 2015. do 2018. godine.

Pozivaju se sve udruge koje su programski usmjerene na razvoj volonterstva u RH da se prijave za financijsku podršku partnerskim projektima i programima koji doprinose promociji i razvoju volonterstva na području RH.

Rok prijave je **4. travnja 2015.**

Udruge mogu prijaviti projekt ili program za sljedeća prioritetna područja:

1. lokalni volonterski centri
2. regionalni volonterski centri

Za financiranje lokalnih volonterskih centara osigurano je 2.200.000,00 kuna. Minimalni iznos financijskih sredstava po pojedinom projektu je 50.000,00 kuna, a maksimalni iznos po pojedinom projektu je 150.000,00 kuna.

Za financiranje programa regionalnih volonterskih centara osigurano je 1.000.000,00 kuna. Minimalni iznos financijskih sredstava po pojedinom programu je 200.000,00 kuna, a maksimalni iznos po pojedinom programu je 250.000,00 kuna.

Sva pitanja vezana uz ovaj Poziv mogu se postaviti isključivo elektroničkim putem, slanjem na adresu elektronske pošte: udruga@mspm.hr

Više o natječaju pogledajte na: <http://goo.gl/BhymI2>

Javni poziv za program „Konkurentnost turističkog gospodarstva“



Ministarstvo turizma je objavilo Javni poziv za kandidiranje projekata za dodjelu bespovratnih sredstava temeljem programa "Konkurentnost turističkog gospodarstva". Više od 24 milijuna kuna namijenjeno je za razvojne turističke projekte, a javni poziv je otvoren do

Bespovratna sredstva će se dodijeliti kroz ciljanu potporu ulaganjima u diversifikaciju ponude, internacionalizaciju poslovanja, održivi razvoj, inovativne i nove destinacijske turističke proizvode, korištenje novih IT i komunikacijskih tehnologija i sl., namijenjenim očuvanju radnih mjesta, novom zapošljavanju, rastu i razvoju turističkog gospodarstva.

Ministarstvo turizma će, s ukupno 24.194.000 kuna, sufinancirati projekte za razvoj malog i srednjeg poduzetništva, unapređenje ponude malih obiteljskih hotela, unapređenje obiteljskog smještaja te podizanje konkurentnosti hrvatskog turizma, za što se mogu prijaviti subjekti malog gospodarstva (trgovačka društva izvan javnog sektora, obrti i zadruge), seljačka domaćinstva (OPG koje pruža ugostiteljske i/ili turističke usluge), fizičke osobe - privatni iznajmljivači.

Program dodjele bespovratnih potpora sastavljen je od tri mjere:

A - Povećanje standarda, kvalitete i dodatne ponude, diversifikacija poslovanja i održivi razvoj, korištenje novih tehnologija i poboljšanje socijalne uključenosti;

B - Razvoj posebnih oblika turizma;

C - Internacionalizacija i međunarodna prepoznatljivost.

Informacije o uvjetima i načinu prijave nalaze se na web stranicama [Ministarstva turizma](#) u rubrici Potpore i krediti.

Program "Poduzetništvo u kulturi" za 2015. godinu



Objavljen je poziv dodjele bespovratnih sredstava Ministarstva kulture za programe poduzetništva u kulturi za 2015. godinu.

Cilj poziva je jačanje kapaciteta kreativnih/kulturnih industrija i poduzetništva u području kulturnog i umjetničkog stvaralaštva i kulturne proizvodnje.

Rok prijave je **6. travnja 2015.**

Javni poziv je namijenjen poduzetnicima usmjerenim na ulaganja potrebna za širenje na nova tržišta, stvaranje novih proizvoda, novih potrošača i novih tehnologija s ciljem uvećavanja vrijednosti - orijentiranih na zapošljavanje, rast i razvoj.

Programom se potiču sljedeća područja u kulturi:

- nakladništvo i knjižarstvo
- izvedbene umjetnosti
- vizualne (likovne) umjetnosti.

Prihvatljivi prijavitelji:

- trgovačka društva,
- obrti,
- zadruge,
- ustanove (osim javnih ustanova),
- umjetničke organizacije.

Više o natječaju saznajte: <http://goo.gl/ZHwMTq>

TEMA BROJA

Žene i djevojke



Osnaživanje prava žena danas jednako aktualno pitanje kao što je to bilo i početkom 20. stoljeća, kada su žene u Americi i Europi organizirano podignule svoj glas boreći se za bolji položaj u svijetu rada i zapošljavanja, obrazovanja i političke participacije.

Jednakost muškaraca i žena jedan je od ciljeva Europske unije. Zakoni, sudska praksa i izmjene Ugovorâ s vremenom su pomogli da se donekle osnaži to načelo i njegova provedba u EU-u.

Status žena u Europi posljednjih desetljeća je unaprijeđen, ali postizanje jednakopravnosti je još uvijek daleko od stvarnosti. Statistika EU28 to i potvrđuje:

- 32% žena radi na ugovor na nepuno radno vrijeme, dok samo 8.2% muškaraca
- Mirovina žena u prosjeku je 39 % niža od mirovine muškaraca
- Samo 31 % poduzetnika u EU-u čine žene, iako čine gotovo 60 % visokoobrazovanih u EU
- U velikim kompanijama samo 17.8% žena ima vodeću poziciju
- Ovim ritmom stopa zaposlenosti žena od 75 % doseći će se tek 2038., a jednake plaće postati stvarnost tek 2084.;

Žene u Europskoj Uniji još uvijek zarađuju u prosjeku 16,4 posto manje od muškaraca po odrađenom satu, a razlika u plaćama kreće se od 2,5 posto u Sloveniji do 30 posto u Estoniji (prema podatcima Eurostata iz 2012. godine). To se događa bez obzira na činjenicu da su žene značajno napredovale u akademskim postignućima i radnom iskustvu, a u konačnici rezultira manjim mirovinama i siromaštvu za žene u starosti.

Podatci za Hrvatsku pokazuju sljedeće:

- iako Zakon o ravnopravnosti spolova poziva političke stranke da na listama imaju najmanje 40 posto podzastupljenog spola, na parlamentarnim izborima 2011. dvije trećine stranačkih lista nisu to ispoštovale na štetu žena;
- Samo 40 posto žena participira na tržištu rada (aktivno traži posao ili radi);
- 2011. samo je 8,5 posto novozaposlenih žena zaposleno na neodređeno vrijeme, dok je taj status steklo 19,5 posto novozaposlenih muškaraca;
- U 2012. godini samo je 0,47 posto očeva koristilo roditeljski dopust;
- U 2012. godini samo je 58 posto djece od 3 godine starosti do školske dobi bilo obuhvaćeno formalnim sustavom skrbi.

AKTIVNOSTI EUROPE DIRECT INFORMACIJSKOG CENTRA SLAVONSKI BROD

Održana radionica „Europa za građane 2014. - 2020.“

Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske u suradnji s Europe Direct Informacijski centrom Slavonski Brod, održao je radionicu „Europa za građane 2014.-2020.“ Radionica je održana 3. veljače 2015. godine u Hrvatskoj gospodarskoj komori u Slavonskom Brodu.

Radionica je započela predstavljanjem programa Europa za građane 2014. – 2020. i mogućnostima financiranja projekata s rokom prijave 2. ožujka koji je predstavila Marta Raljević iz Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske. Kroz interaktivno predavanje, sudionici su imali priliku detaljno se upoznati s prioritetima koji su, u okviru ovog programa, postavljeni od strane Europske unije; rokovima za prijavu projekata te drugim važnim informacijama koje će potencijalnim prijaviteljima svakako biti od koristi.



„Program Europa za građane 2014.-2020. usmjeren je na promociju aktivnog europskog građanstva te poticanje aktivnog sudjelovanja europskih građana u procesu donošenja odluka na lokalnoj, nacionalnoj i europskoj razini. Ciljevi Programa jesu podizanje svijesti građana u pogledu sjećanja, zajedničke povijesti i zajedničkih vrijednosti te poticanje demokratskog i građanskog sudjelovanja i razumijevanja procesa donošenja odluka na razini EU-a.

Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske ima ulogu Nacionalne kontakt točke za ovaj Program u novom programskom razdoblju te organizirajući radionice ovakve vrste želimo biti na usluzi potencijalnim prijaviteljima i pružiti im relevantne informacije koje će im biti od koristi u budućem radu“ – istaknula je Marta Raljević iz Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske.

Program je nastavljen predstavljanjem primjera dobre prakse, uspješno provedenih projekata Europskog doma Slavonski Brod u okviru programa Europa za građane koje je predstavila Božica Sedlić. Naglašeno je kako Europski dom Slavonski Brod od samog početka sudjeluje u ovom programu te je uspješno proveo niz projekata na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj razini. Predstavljanje primjera dobre prakse poslužilo je sudionicima kao dobra poveznica s općim informacijama o Programu.

Nakon stanke, program je nastavljen s predstavljanje postupka prijave i prijavnih obrazaca i razradom projektnih prijedloga – individualna savjetovanja gdje su sudionici imali priliku predstaviti svoje projektne ideje i dobiti korisne savjete.

Započeo trening mladih "Leadership"



Tijekom osam modula koji će se održavati u Centru mladih u Slavanskom Brodu mladi će steći vještine kako pokrenuti društvenu akciju, upoznat će se s europskim i nacionalnim politikama i programa za mlade te postojećim aktivnostima na području Hrvatske i Brodsko-posavske županije.

Započeo trening mladih "Leadership" s ciljem promicanja kulture mladih aktivista i povećanja njihova sudjelovanja u lokalnim zajednicama.

Predstavljanje hrvatskog izdanja Kompasita

Europe Direct Informacijski centar Slavonski Brod u suradnji s Predstavništvom Europske komisije u Republici Hrvatskoj, Vijećem Europe i Agencijom za odgoj i obrazovanje organizirao je, 17. veljače 2015. U prostorijama Predstavništva Europske komisije u Republici Hrvatskoj u Zagrebu predstavljanje hrvatskog izdanja KOMPASITA – priručnika Vijeća Europe o odgoju i obrazovanju djece za ljudska prava.



Europski dom Slavonski Brod krajem 2014. godine objavio je hrvatsko izdanje Kompasita u okviru projekta „Gradimo zajednice – prijatelje djece“. Predstavljanje hrvatskoga izdanja Kompasita okupilo je predstavnike odgojnoobrazovnih institucija kao i predstavnike organizacija civilnog društva.

Prisutne je pozdravio Branko Baričević, voditelj Predstavništva Europske unije u RH. Nakon uvodnih riječi uslijedila su izlaganja vezana uz predstavljanje samoga Kompasita. O priručniku, kao i važnosti odgoja i obrazovanja za ljudska prava u Hrvatskoj govorili su voditelj Predstavništva Europske komisije u Republici Hrvatskoj, Branko Baričević, predstavnik Europskog doma Slavonski Brod, Božica Sedlić, te predstavnik Vijeća Europe, Menno Ettema.

Na predstavljanju su sudjelovali i Berto Šalaj s Fakulteta političkih znanosti u Zagrebu, Vedrana Spajić-Vrkaš s Filozofskog fakulteta u Zagrebu, kao i Igor Vidačak, ravnatelj Ureda Vlade RH za udruge i Tomislav Ogrinšek iz Agencije za odgoj i obrazovanje. Teme izlaganja i predavanja su objedinile odgoj i obrazovanje mladih za ljudska prava te važnost nevladinih organizacija u provedbi politika za ljudska prava. Svi izlagači su predstavili ulogu svojih institucija i njih samih u provedbi projekata i inicijativa vezanih uz ovu tematiku.

Nakon predstavljanja Kompasita uslijedila je radionica vezana uz sadržaje iz Kompasita koju su vodili Tomislav Ogrinšek i Andreja Silić iz Agencije za odgoj i obrazovanje u Zagrebu.

NAJAVA DOGAĐAJA

25. 03. 2015.

Trening „Leadership“ za mlade, Centar mladih, Matije Mesića 1, Slavonski Brod

15. - 20. 04. 2015.

Strukturirani dijalog “ It’s Your Turn for Social Change” - međunarodni susret mladih iz Turske, Makedonije, Bugarske i Hrvatske u Zagrebu

22. - 25. 04. 2015.

Međunarodna konferencija “ ALTIUS” o statusu mladih. Konferencija je organizirana za sudionike iz Bugarske, Francuske, Grčke, Hrvatske, Italije i Latvije u Rezegne, Latvija.

29. 04. 2015.

Happening mladih povodom Svjetskog dana plesa na Trgu Ivane Brlić Mažuranić, Slavonski Brod



EUROPE DIRECT

EUROPEDIRECT.USRCU.EU

Bilten ima samo informativni karakter i ne odražava bezuvjetno zvanični stav Europske unije niti Predstavništva Europske komisije u Republici Hrvatskoj.

Sadržaj biltena predstavlja isključivo odgovornost Europe Directa Informacijskog centra Slavonski Brod.

Bilten se može naći na internetskoj adresi
<http://europedirect.usrcu.eu>



Europe Direct Informacijski centar
Slavonski Brod sufinancira Europska
unija.

KONTAKT

EUROPE DIRECT Informacijski centar SLAVONSKI BROD

Antuna Barca 30, Slavonski Brod
HR-35000

Telefon: 00385 35 415 190

Mobitel: 00385 99 555 1115

E-mail: europedirect@usrcu.eu

[FACEBOOK.com/EuropeDirectSlavonskiBrod](https://www.facebook.com/EuropeDirectSlavonskiBrod)